
調査の概要
１．調査の対象
   ①高知県内の高校で就学している高校生
       ②高知県内の専修学校で就学している専門学校生
   ③高知県内の大学・短大・高専で就学している大学生等 
     ④高知県出身者で高知県外の大学等に就学している大学生等
２．回答率
   ①： 対象人数 5,040名   有効回答件数 3,779名 （有効回答率75.0%）
   ②： 対象人数    894名   有効回答件数    648名 （有効回答率72.5%） 
   ③： 対象人数 2,623名   有効回答件数 1,053名 （有効回答率40.1%）
   ④： 対象人数    203名   有効回答件数      35名 （有効回答率17.2%）     
３．調査の方法
   Web上でのアンケート調査。県外在住の学生については「こうち学生登録」に登録されてい
  るメールアドレス宛にアンケート回答用のURLを配布。県内在住の学生については各学校から
  対象者に配布。
４．調査の期間
  令和６年５月28日（火）～７月10日（水）
５．実査および集計
  株式会社NTTデータ経営研究所     

調査結果概要

学校種別 回答件数
就職 進学

件数 ％ 件数 ％

全体 5,515 2,293 41.6 3,222 58.4

県内高校生 3,779 744 19.7 3,035 80.3 

県内専修学校生 648 628 96.9 20 3.1 

県内大学生等 1,053 887 84.2 166 15.8 

県外大学生等 35 34 97.1 1 2.9 

１．卒業後の進路
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製造系技術職 （N＝714）

【県内・県外（両方）就職希望者】
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※高知県内・県外両方を検討している割合



３－２．県内在住の大学生等の希望就職地と希望理由

●希望の就職地はどこですか。
     

●県内での就職を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）

●県外での就職を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）

「県外」
 と回答した方

「県内 」と
      回答した方

３－１．県内在住の高校生の希望就職地と希望理由

●希望の就職地はどこですか。
     

●県内での就職を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）

●県外での就職を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）

「県内 」と
      回答した方

「県外」
 と回答した方

県内

54.6%
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両方

25.5%

（N＝744）
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友人・知人が近くにいるから

親と同居または近くで暮らしたいから （N＝406）

44.6%
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33.1%
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19.6%
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希望する就職先があるから

都会で働きたいから

給料や待遇などの労働条件が良いから

親から自立したいから

友人・知人がいるから （N＝148）
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（N＝887）

72.6%

41.4%

26.2%

25.3%
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地域に貢献したいから

親と同居または近くで暮らしたいから （N＝237）
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友人・知人がいるから
（N＝339）
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３－４．県外在住の大学生等の希望就職地と希望理由

●希望の就職地はどこですか。
     

●県内での就職を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）

●県外での就職を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）

「県内 」と
      回答した方

「県外」
 と回答した方

３－３．県内在住の専修学校生の希望就職地と希望理由

●希望の就職地はどこですか。
     

「県外」
 と回答した方

「県内 」と
      回答した方

●県内での就職を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）

●県外での就職を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）
県内
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地域に貢献したいから （N＝310）
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文化が好きだから/地元だから
（N＝116）
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親と同居または近くで暮らしたいから

（N＝18）
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南海トラフ地震のリスクがないから （N＝5）
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４．県内在住の高校生の希望進学地と希望理由

●希望の進学地はどこですか。
      「県内 」と

      回答した方

●県内への進学を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）

●県外への進学を希望する理由は何ですか。（複数回答：上位５つまで）

63.6%

48.8%

28.2%

22.6%

19.4%
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他地域での生活に自信がないから

親と同居または近くで暮らしたいから （N＝1,276）
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「県外」
 と回答した方

5



５－１．県内就職希望率の高い職種と県内希望理由

１．県内就職希望率の高い職種（上位５つ）

①保育士・幼稚園教諭 ②福祉系専門職（社会福祉士、介護士等）

④看護師・保健師・助産師

２．県内就職希望理由（上位５つ）

◆福祉・医療系の職種及び農林水産業を希望す
る学生に県内就職希望率が高い傾向が見られる。

◆県内就職を希望する理由としては、住み慣れ
た地域にいたいなど、地域への愛着が強い傾向
が見られる。

  職 種
 就職希望者数  就職希望率

県内 県外 県内・県外 県内 県外 県内・県外

1 保育士・幼稚園教諭 98 74 6 18 75.5% 6.1% 18.4%

2
福祉系専門職（社会福
祉士、介護士等）

73 47 7 19 64.4% 9.6% 26.0%

3 農林水産業 39 23 9 7 59.0% 23.1% 17.9%

4
看護師・保健師・助産
師

177 96 54 27 54.2% 30.5% 15.3%

5
医師・歯科医師・獣医
師・薬剤師

15 8 5 2 53.3% 33.3% 13.3%

75.7%

33.8%

23.0%

18.9%

17.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住み慣れた地域にいたいから

住んでいる地域が好きだから

友人・知人が近くにいるから

住んでいる地域外での生活に自信がないから

親と同居または近くで暮らしたいから

78.7%

25.5%

21.3%

17.0%

14.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住み慣れた地域にいたいから

住んでいる地域が好きだから

地域に貢献したいから

他地域での就職活動はお金がかかるから

友人・知人が近くにいるから／

親と同居または近くで暮らしたいから

③農林水産業

73.9%

26.1%

26.1%

17.4%

17.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住み慣れた地域にいたいから

住んでいる地域が好きだから

親と同居または近くで暮らしたいから

住んでいる地域外での生活に自信がないから

家業を継ぐから

72.9%

25.0%

24.0%

22.9%

21.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住み慣れた地域にいたいから

希望する就職先があるから

地域に貢献したいから

住んでいる地域が好きだから

友人・知人が近くにいるから

⑤医師・歯科医師・獣医師・薬剤師

62.5%

50.0%

37.5%

37.5%

25.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住み慣れた地域にいたいから

住んでいる地域が好きだから

希望する就職先があるから

地域に貢献したいから

友人・知人が近くにいるから

／親の意向があるから 6



１．県外就職希望率の高い職種（上位５つ）

③文系専門職（士業、コンサル、監査法人等） ④企画・マーケティング・管理

５－２．県外就職希望率の高い職種と県外希望理由

２．県外就職希望理由（上位５つ）

◆教員や企画・マーケティング・管理などの職
種や専門的な資格や技術を必要とする職種を希
望する学生に県外就職希望率が高い傾向が見ら
れる。

◆県外就職を希望する理由としては、都会志向
や県外出身学生のＵターン志向のほか、希望就
職先の有無や労働条件面を重視する傾向が見ら
れる。

  職 種
 就職希望者数  就職希望率

県内 県外 県内・県外 県内 県外 県内・県外

1
教員 117 34 54 29 29.1% 46.2% 24.8%

IT系技術職 91 14 42 35 15.4% 46.2% 38.5%

3
文系専門職（士業、コ
ンサル、監査法人等） 7 2 3 2 28.6% 42.9% 28.6%

4
企画・マーケティン
グ・管理 63 3 26 33 6.3% 41.3% 52.4%

5
化学系専門職（素材、
食品、医薬品等） 34 5 14 15 14.7% 41.2% 44.1%

①教員 ②IT系技術職

59.3%

29.6%

27.8%

16.7%

14.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地元だから

生活環境・文化が好きだから

友人・知人が近くにいるから

希望する就職先があるから

都会で働きたいから

54.8%

33.3%

31.0%

21.4%

21.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

都会で働きたいから

給料や待遇などの労働条件が良いから

希望する就職先があるから

親から自立したいから

生活環境・文化が好きだから

66.7%

66.7%

33.3%

33.3%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

都会で働きたいから

希望する就職先があるから

生活環境・文化が好きだから

社会人になった後の学ぶ場が充実しているから

南海トラフ地震のリスクがないから

50.0%

34.6%

30.8%

23.1%

19.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

都会で働きたいから

給料や待遇などの労働条件が良いから

希望する就職先があるから

生活環境・文化が好きだから

友人・知人が近くにいるから

／地元だから

35.7%

35.7%

35.7%

28.6%

28.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

都会で働きたいから

給料や待遇などの労働条件が良いから

生活環境・文化が好きだから

希望する就職先があるから

友人・知人がいるから

⑤化学系専門職（素材、食品、医薬品等）
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６．県内外就職（進学）率推移と調査結果の比較
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※高知県内・県外両方を検討している割合
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